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Előfizetési díj:
Kgész évre 4 frt. Félévre 
2 frt. Negyedévre 1 frt. 

Fgv szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
;i hasábos petitsor egyszer 
9 kr. többszöri hirdetésnél 

7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr.
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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Ziilamegyei gazdasági egyesület46, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara64 és a „Kanizsai járási, községi és
körjegyzők egyletének66 hivatalos közlönye.

JVToe 1G:rx:ifej :rn_±:n_cLe:n_ vasárnap.

A botrányhajhászat.
Arra, hogy valaki erős kritikának kitett, 

iegtöbbnyire idegeket tönkre silányító módon 
küzdelmes közszereplésre vállalkozzék : nem elég 
csupán a szellem ereje és az alapos készültség, 
hanem szükség van igen nagyfokú jellememre is.

Ez volt a felfogás és pedig a helyes fel­
jutás a közpályán vezérlő szerepre lépőkre nézve 
mindenkor s ez a felfogásuk az ideálison gon­
dolkozó optimistáknak ma is.

Azok a tiszta, nemes lelkek, kik a közéleti 
szereplésbe és küzdelmekbe a saját lelkületűk 
«alaktalan hullámaival olvadnak be : megőrizték 
és vallják ma is ezt a felfogást, mikor egy-egy 
vezérlő egyéniség megválasztásáról vagy annak 
szereplése, működése megítéléséről van szó. Ezek 
a jólelkek az 6 nemes küzdelmük salaktalan 
hullámai közöl nem látják, nem veszik észre 
azokat a salakos hullámokat, mikkel az elvi 
küzdelmek jogcímén a kevésbbé nemes lelkek 
nyomulnak be a közélet hullámzásába. Nem lát­
ják azt a kavargó iszapot, melynek szennyével 
szembe szállani már nem elég a szellemi erő, a 
készültség és jellemerő, hanem szükséges, majd­
nem elengedhetetlenül szükséges, jól preparált, 
kitünően edzett gyomor is. Es szükséges a le­
számolás az esetleg bekövetkező martirium gon­
dolatával.

Mert mi volt a közéleti szereplés előbb és 
mi most ?

A közélet a maga küzdőit az idealisztiku- 
sabban gondolkozó és érező világban is több­
nyire azokból a kiváló társadalmi egyénekből 
nyerte, akik kellő szellemi erő és készültség mellett 
éreztek magukban jellembeli erőt is. meg vágyat, 
ambíciót is arra, hogy akár a politikai, akár a 
társadalmi téren egy-egy irány törekvést képvi­
seljenek s annak az iránynak apostolai, küzdő 
harcosai legyenek.

Ezek a küzdők, ezek a szereplő egyének 
azután a maguk nemes hevét és teljes odaadását 
vitték bele az elvi küzdelmekbe, miket a külön­
böző irányok egymással folytattak.

Igen természetes, hogy7 mindig az az elv, 
az az irány7 győzött, mely' jobban megegyezett 
az uralkodott közfelfogással, melyet a korszellem 
éppen accept ált. A másik részen az elv, az irány 
elbukott : de a küzdők egyénisége sértetlenül 
került ki a küzdelmekből. Esetleg a közéleti 
szereplésben szárnyszegett emberekké lettek, de 
a saját erkölcsi világuk, egyéni becsük szeplő- 
telenségével vonulhattak vissza a csendesebb 
magán-életbe.

Az bizony szebb, nemesebb világ volt. Na­
gyon könnyen meg lehet érteni, hogy abban 
az időben mért vállalkozott oly7 odaadó kész­
séggel a közéleti szereplésre mindenki, aki ma­
gában hivatottságot erezett. Akkor még valóban 
csak tehetség, jellem, akaraterő és ambíció kellett 
ahhoz, hogy7 valaki bátran ki mert legy7en lépni 
valamely általa helyesnek, jónak, üdvösnek talált 
irány, törekvés érdekében a magán-élet nyugal­
mából, csendjéből ; sőt az is érthető, hogy akkor 
mindenki, aki magában hivatottságot érezett, a 
szereplésre való kiszállást erkölcsi kötelességéül 
ismerte. Mert akkor még nem kellett a közéleti 
szerepléshöz jól preparált gyomor is ; nem kellett 
senkinek tartania attól, hogy szereplése egyéni­
ségének martiriumával végződik. Sőt ha az elvi 
küzdelemben elbukott is, ha törekvéseit diadalra 
juttatni nem bírta is : azzal a gondolattal tette 
le fegyverét, hogy akaru -mák tisztaságát még 
ellenfelei is elismerik ; azzal a nyugodt öntudat­
tal vonult vissza esetleg a magán-élet nyugal­
masabb, harmonikusabb világába, hogy egyéni­
ségének nimbuszát sem a küzdelem, sem az el­
bukás nem tépte meg.

Ez volt a közéleti szereplés az előtt. Es most ?
A közélet a maga küzdőit most is a tár­

sadalom kiváló egyénei közöl kapja ; ez igaz. 
Nem tagadható azonban , hogy e kiválóság 
kvalifikálásávai igen nagy' szerepet játszik a sté- 
berség és szereplési viszketeg is. Éppen azért 
nagyon gyakori az eset, hogy azok az úgy ne­
vezett kiváló egy7ének, akik a közéleti szereplésre 
nem aannyira hivatásból, benső küldetésből, 
hanem inkább önérdekből, nagyon is tendenci­

ózus vállalkozási szellemmel lépnek ki : nem a 
képességet, a szellem- és jellembeli hivatottságot, 
hanem a jó gyomrot veszik mértékül.

Van jól edzett gyomruk ; amint mondani 
szokás : el vannak készülve mindenre ; tehát 
bátran belemehetnek a közéleti szereplésbe.

Ez az attentálási elv, amely' pedig uagy'on 
széles körben érvényesül, már magában érthe­
tővé teszi, hogy ma már a közélet küzdelmeiben 
mért van vége a hullámok tisztaságának, hogy7 
mért visznek magukkal annyi kavargó iszapot ? !

Mert a küzdelem tisztasága mindig attól 
függ, hogy nemes avagy kevésbbé nemes inten­
ciók vezetik-e az egymással szemben álló küz­
dőket ? És mivel a mai küzdelmekben a régi 
önzetlenség meglehetősen kivesző félben van : 
éppenséggel nem lehet csodálni, ha a küzdelem 
hevébe oly motívumok is vegyülnek, miktől a 
puritán jellemű egyéneknek el kell fordulniuk ; 
mikkel a valóban jóizlésii ember közéleti szerep­
lésében szolidaritást egyáltalán nem vállalhat.

A mai közéleti szereplésben az egy7mással 
küzdő telek már nem érik be azzal, hogy' az 
elvek ereje, erkölcsi tartalma álljon szemben a 
más irányú elvek erejével, erkölcsi tartalmával ; 
ma már nem elégesznek meg a tárgyilagos ar­
gumentumok súlyával, hatásával: hanem bele­
gázolnak a személyi motívumok útvesztőjébe ; 
belegázolnak a küzdőfelek magán-életébe, nem 
egyszer még családi szentélyébe is.

Ez az úgynevezett botrányhajhászat. És a 
botrányhajhászók nem számítanak rosszúl, mikor 
a közönség euer vált idegeire bazirozzák a hatást. 
A petyhüdt idegzetű kornak senzáció, botrány 
kell mindenáron ; az neki a narkózis ; falja, mint 
az ópiumé vő az ópiumot.

A higgadt, nemes küzdelem úgy szólván 
elvesztette érdekességét. A legmagasabb küzdő­
tértől a legkisebbig mindenütt a botrány hajká- 
szat, a becsületet, tisztességet, jellemet megtaposó 
senzáció keresése feszíti az idegeket. Ez a köz­
élet telhetetlen Moloclija, mely kíméletlenül el­
emészti a leghivatottabb küzdőket.

Szomorú, nagyon szomorú következményei

A „Zalamegye“ tárcája.
Zoraida.

— Kép a bosnyák hadjáratból. —
A magláj i vérfürdőt követő nap éjszakáján történt.
(Jzudar, zimankos idő volt.
A kopár gránitsziklák ormait megfeküdte a kod, 

az a sűrű, lomha, csaknem átkatlan tömegű párázat, a 
mely a kékvizü Lim partjairól felszállt s szétterjeugett 
a virágos mezőn is, a hol egy csomó magyar fiú aludta 
iirök álmát egy vértenger közepén.

A műezzim a minarett karcsú tornyában rekedten 
üvöltötte el utolsó imáját s Allah, a kinek neve legyen 
ezerszer áldott, sötétbe vonta Magláj görbe, eltorlaszolt, 
keskeny utcáit.

Megleküdte a sötét a tájat s csak az okkupáló 
hadsereg tábori tüzei világítottak be imitt-amott az 
éjben. A házakból sehonnan sem sugárzott elő gyertyafény, 
üres és kihaltak voltak azok s nem hallatszott a guzslica 
zengése sem, melynek hangjainál a szép háremhölgyek 
szoktak elsiratni apát, anyát, elvesztett mátkát, régi hű 
szeretőt, mindazt, a mi fáj s a mit nem lehet kitörölni 
az emlékezetből soha.

Csak a pihenő ezred cigány kürtösének csapisztrákját 
verték vissza komor bugással a kopár hegyek.

Ez volt a véres harcban elesett magyar fiuknak 
altató nótája.

Azután csend lett.
Hanem egyszer, úgy éjféltájon, valami síró, panaszos 

leány hangot vert a tábor irányába a íergeteg s nyomban 
utánna egy ifjú fiatal hadnagy lépett az eltorlaszolt 
országúira, követve a hang irányát keresztül az őrszeme­
ken, a tábor vonalán.

Magláj egyik házában aztán reá talált az énekes­
nőre.

Szép, fekete szemű, fekete hajú, piros ajkú leány 
volt. Ott pengette a guzslicát egy szoba közepén s kö­
rülötte feküdtek apja, anyja, testvére, picike kis húga, 
szenderegve, halon. Az egyiknek homloka volt átfúrva a 
golyótól, a másiknak szivét járta keresztül a vad katona 
szuronya. Meghaltak egyetlen szó, egyetlen sziszszenés 
nélkül az ostrom alatt, csak az a turbános ember mondta 
utolsó sóhajában : — Allah legyen hozzád kegyelmes 
leányom, hogy boszszut ál Ihass rajtunk ....

Ez volt egy kegyetlenül kiirtott családnak a vég­
rendelete, az utolsó parancs. És ott volt hozzá a hagyaték 
is, két fekete szem, két gömbölyű kar és egy villogó 
handzsár az övében.

Az ifjú hadnagy nem látott semmit ezekből, csak 
a fekete szemek villogását.

Egy tüneményesen szép, bánatos leányt, a kinek 
ajkáról panaszosan áradt szét a dal s a kinek egy ölelése, 
csókja örök üdvösséget, mesés boldogságot Ígért. A véd 
télén ártatlanságot látta maga előtt s oda lépve hozzá, 
megfogta a leány harmatos kezét.

Nem félsz itt magadra egyedül az éjben?
A leány tagadólag rázta meg szép lejét, hogy 

hullámos hajának néhány tűr tje oda csapódott a hadnagy 
arcába, a mely kipirult tőle, mintha delejes áram érin­
tette volna.

— Jó hely ez itt nekem.
— Itt a vérontás közepén ? . . . Hát nem jobb 

volna, ha eljönnél velem, napsugaras tájra? — kérdezte 
a leánytól s körül akarta ölelni, de az szelíden kibonta 
kozott karjaiból.

— Elhunyt a napsugár, nem lesz többet hajnal. 
Temetővé vált már a mi szegény házunk, kihalt itt az 
élet s a mit én siratok, nincsen arra vigasz !

Az ifjú ember leült a fekete szemű leány mellé.
— Még a szerelem sem tudna megvigasztalni ? Még 

az én karjaimban sem tudnál feledni és örömet találni ?
— A te karjaidban ? — válaszolt a leány s nem

térhetve ki a gyűlöletes ölelés elől, engedte, hogy az 
iíju karjai dereka köré fonódjanak, hogy tejét oda hajt 
hassa az ölébe s izgalomtól égő arcát eltakarja hajának 
leomló fürtjeivel ; míg az ő agyában egy pokoli, egy 
ördögi gondolat fogamzott meg.

— Azután szeretnél te engem s elvinnél magaddal ?
Az iíju suttogva válaszolta :
— Oltárt emelnék neked a lelkemben a minden­

napi imámba foglalnám a neved. Mondd, hogyan hívnak 
téged ?

A leány selyem humuszával letakarta az ifjú arcát 
s reszkető hangon felelte :

— Zoraida.
— Köszönöm hogy megtanítottál a nevedre. Nem 

adnál egy csókot ?
— Ilyen hamar ? Es most itt a holttestek között ?
— Éljünk mi a mának ! Azokat eltemetjük s el­

feleded te is.
— Elfeledni az apámat, az anyámat s a picike 

Tátimét ?
— Mindenkit és mindent, hanem engem szeretni 

fogsz örökké, mindig.
A fekete szemű bosnyák leány szép csendesen ki­

vonta övéből a villogó handzsárt, erősen markolaton 
szorítva, biztos és szilárd, reszkctéstelen hangon szóllott 
az ifjúhoz :

— Legyen úgy, a mint te akarod ! Adok hát egy 
csókot, hanem hunyd be először a szemedet \

A hadnagy engedelmeskedett, behunyta a szemeit. 
A villogó acél pedig abban a pillanatban keresztül 
járta a szivét. De kiáltani nem tudott, mert a szép 
leány csókja lezárta ajkait.

Utolsó csók volt s utolsó ölelés.
A tábor felől épen megszólalt a kürtszó, a hegyek 

ormait pedig bearanyozta a felkelő nap hajnali sugara.
Itibó Lajos.
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vannak ennek már is, de még szomorúbbak 
lesznek, ha az eddigi arányban hatalmasodik el.

Legközvetlenebb szomorú következménye 
az lesz, hogy az érzékenyebb lelkületű, de hi­
vatott egyének mind jobban ritkulni fognak a 
közéleti szereplés terén s helyettük mind jobban 
felburjánzanak a jé) gyomru, de hivatlan stré­
berek. Ls igy ennek is csak a közélet, a köz­
érdekek adják meg az árát.

Képviselőtestületi ülés.
A városi képviselőtestület Bot.jy Lajos polgármes­

ter elnöklete alatt i. hó 8 án évi rendes közgyűlést tar 
tolt a képviselőtestület tagjainak élénk részvétele mellett.

fClső sorban telolvastatott és tudomásul vétetett az 
189:'). évről szóló polgármesteri jelentés.

Folytatólag lelolvastattak az 1895-ik évi zárszáma 
dások, valamint a számvizsgáló bizottságnak azokra 
vonatkozó előterjesztése. A képviselőtestület a számvizs 
gáló bizottság részéről megvizsgált és helyesnek talált 
zárszámadásokat elfogadta s azoknak jóváhagyás végett 
a vármegye törvényhatóságához telterjesztését elhatározta.

A zárszámadásokkal kapcsolatban a képviselőtes­
tület elhatározta, hogy a) további intézkedésig a zár 
számadások kinyomatását s azoknak a képviselőtestület 
tagjai számára megküldését nem rendeli cl, mivel a tör 
vény értelmében lő napon át úgyis közszemlére vannak 
kitéve s így mindegyik képviselő azokat betekintheti és 
tanulmányozhatja; b) mivel az elemi iskolánál 911 trt 
50 kr., az iparos tanonciskolánál 2.440 irt a tandijhát- 
ralék, mely legnagyobb részben behajthatatlan, a tanács 
megbizatik, tegyen tüzetes előterjesztést a behajthatatlan 
tandíj követelések re nézve és az a képviselőtestület elé 
terjesztetvén, megállapítható lehessen a behajtható összeg, 
a behajthatatlan pedig törlésbe vétessék ; e) hogy az 
elemi iskolai tanulók részéről tanévenként fizetendő 15 
kros illeték az országos nyugdíjalapra minden év nov. 
végén az elemi iskola igazgatójának a létszám feltünte­
tésére vonatkozó kimutatása alapján az adóhivatalba be 
fizettessék ; d) hogy az elemi iskolai tanulóktól az iskolai 
könyvtár javára a városi pénztár által beszedni szokott 
25 krajcáros illeték minden év november végén az 
elemi iskola igazgatójának a kitűzött célra leendő for- 
díthatásuk végett kifizettessék ; e) hogy a vármegye tör­
vényhatóságát megkeresi kérvényileg az iránt, miszerint 
— tekintettel a város súlyos anyagi viszonyaira — a 
városnak a makadam útra való hátralékos tartozását cl 
engedni szíveskedjék.

Felolvastatott a tanács javaslata a város és köz­
kórház között teniorgó követelési illetőleg tartozási vi- 
. zonynak rendezése tárgyában. A javaslatot, mely szerint 
a város követelése tőke- és kamatokban 2.660 trt 11 
krban, a kórház követelése tőkében és kamatokban 2.504 
frt 03 krban s igy a városnak a közkórházzal szemben 
a követelése 156 frt 08 krban állapíttatott meg, a kép­
viselőtestület elfogadta s ezen követelésétől a város eláll 
azon esetben, ha a közkórházi bizottság a volt Stern féle 
kórház épületet a város szépítése céljából 3000 írtért 
hajlandó a városnak átadni, amely összeget kamat nél 
kül tiz éven át évi 300 frtos részletben törlesztcué a város.

A képviselőtestület a bor- és bormust hectoliterje 
után — a miniszteri engedélyező rendeletben megálla­
pított összeghez képest —■ 75 krajcár fogyasztási pótadó 
kivetését elhatározta s az ez érdemben a tanács részéről 
készített szabályrendelettervezetet változatlanéi elfogadta 
s annak megerősítés végett a miniszterhez való telter­
jesztését elhatározta.

A pesti magvar kereskedelmi bank tehermentesítési 
engedélye előterjesztetvén, a törvény értelmében annak tár­
gyalására harminc nap múlva új közgyűlés tartatik.

A város utcáinak világítása tárgyában Rosenthal 
L. céggel kötött szerződést, mely szerint lámpánként és 
naponként 8 krajcárért teljesíti a világítást, a közgyűlés 
elfogadta.

])r. Frey Mór orvostudornak a letelepedési enge 
délyt a képviselőtestület megadta.

A kataszteri munkálatok költségeinek előlegezését 
a közbirtokosság részéről e eimen takarékpénztárilag 
kezelt 133 írtból a képviselőtestület azzal engedélyezte, 
hogy a munkálatok befejeztével, mikor is a költségeket 
a birtokarányhoz képest a birtokosok tartoznak fizetni, 
az ily befolyandó összegből az visszatéritlessék.

Molnár Sándor nyug. kir. segéd tanfelügyelőnek, 
mint több hírlap rendes levelezőjének, kérelmét, hogy a 
képviselőtestület ülésén részére rendes hely tartassék 
fenn és a fáigysorozatok neki megküldessenek — a kép 
viselőtestület, tekintettel a gyűlési terem szűk voltára, 
más részről meg hogy a tárgysorozatok csakis a város 
képviselőinek s a városi elöl járóság tagjainak küldhetők 
meg, nem teljesítette.

A vármegyével a kavicsbánya bérbeadása tárgyá 
ban kötött szerződést a képviselőtestület jóváhagyta.

A város belterületén levő utcákat és a közutakat 
illető utrendőrségről a tanács részéről beterjesztett sza 
bályrendelettervezetet a közgyűlés elfogadta.

Polgármesteri jelentés az 1895. évről.
A város polgármestere által a képviselőtestület f. 

hó 8-án tartott rendes gyűléséhez beterjesztett és ott 
felolvasott jelentése alapján közöljük a következőket :

/., Közigazgatási ügyek. Az 1895. évi deczember 
12-én Kovács Károly polgármester betegsége miatt állá 
sáról lemondván — helyébe a képviselőtestület egylian 
gulag Botty Lajos megyei első aljegyzőt és tbeli főjegyzőt 
választotta meg.

Az 1895 ik évben a mezőrendőrségről, továbbá a 
korcsmák- és pálinkamérésekről szabályrendeletet készített 
a képviselőtestület.

Az iktató könyvek tanúsága szerint 1895. évben 
beérkezett 107 elnöki, 3.612 közigazgatási, 1 076 katona

ügyi, 201 iparügyi, 596 árvaügyi, 3.010 , adóügyi, 621 
illetékügyi kézbesítés, 355 városi kézbesítési, 483 közseg- 
birósági beadvány, vagyis összesen 10.061 db, amelyek 
mind elintézést nyertek. Volt két rendes és 14 rendkívüli 
közgyűlés, amelyek főbb tárgyait a jelentés tüzetesen 
felsorolja. Tanácsülés volt 70, árvaszéki ülés 52, szak- 
bizottsági ülés 186. Az 189b ik evre az oi szággj ülesi 
képviselőt választók névjegyzéke egybeállittatván, a 
jegyzék szerint 6 régi jogcímen, 180 földbirtok alapján, 
94 házbirtok révén, 275 jövedelem folytán, 107 értelmiség 
címén s igy összesen 662 egyén vétetett fel a választási 
jegyzékbe.

II. Katonaügy. Az 1895-ik évben az átvonuló ka 
tonák száma 1.450, szállásnapok száma 4.302, kincstári 
lovak száma 1.287, átvonuló tisztek száma 148, a szállás 
napok száma 334, a katonaság és cseudőrség vészére 
előállított fogatok száma 55, a jelentkező katonaság 
száma 502, nyilvántartásban levő népfelkelők száma 
1.150. Az első korosztályból sorozás alá került 48, be - 
soroztatott 16, póttartalékba 1, visszahelyeztetett 31 ; a 
Il ik korosztályból sorozás alá került 42, besoroztatott 
a közös hadseregbe 4, a honvédséghez 5, visszahelyez­
tetett 30, fegyverképtelennek osztályoztatott 2, végleg 
töröltetett 1 ; a 111 ik korosztályból sorozás alá került 
21, besoroztatott honvédnek 1, póttartalékba 5, fegyver­
képtelennek osztályoztatott 21.

III. Rendőri ügyek. Beérkezett 2.278 közigazgatási, 
347 kihágási = 2.625 ügydarab. Lopás miatt 42, 
sikkasztás miatt 6, csalás miatt 2, testisértés miatt 6 
esetben történt feljelentés. Öngyilkossági kísérlet 3 volt. 
— Az országban pusztított sertésvész városunkban is 
kiütött augusztus 7 én s a város zár alá helyeztetett. A 
326 megbetegedett sertés közül 225 db. elhullott. Tüz­
eset 9 Ízben volt ; a leégett épületek biztosítva voltak. 
Cselédkönyv 110 db. adatott ki.

Kihágási ügy az év folyamán 347 fordult elő és 
a feljelentések következtében 215 egyént büntettek meg, 
akik 374 napi elzárást szenvedtek el, a pénzbüntetésből 
befolyt 475 frt 57 kr., melyből 124 írt 50 kr. az adó­
hivatalba, 351 frt 07 kr. pedig a városi pénztárba 
fizettetett be. Csavargás és koldulás miatt a város 
területéről 42 egyént utasítottak ki. Illetőségi helyére 
27 egyént toloncoltak. Két éven alóli gyermek 28 volt 
dajkaságba kiadva. A közeltartásban részesülő szegények 
között 2.482 trt 70 kr. osztatott ki.

A közegészségi állapot felnőtteknél úgy, mint gyer­
mekeknél egész éven át elég kedvező volt, amennyiben 
járványosán egy bántalom sem lépett fel ; a szórványosan 
fellépett heveny fertőző, ragályos bántalmak, főleg 
roncsoló torok lob, alhasi hagy máz a legtöbb esetben 
gyógyulással végződtek ; a betegedések száma is feltűnően 
kevés volt. Meghalt 1895-ben 79 férti, 105 nő, összesen 
184. Beoltatott 247 gyermek, újra lett oltva 264. mind 
eredeti borjú nyirkkal. Orvosrendőri boncvizsgálat 4 
esetben foganatosíttatott, külső hullaszemle minden egyes 
halálozási esetben.

IV. Arvaügy. A gyámoltak és gondnokoltak létszá
mát illetőleg 1894. december hó végén gyámság alatt 
volt 398, gyámság alá került első félévben 18, második 
félévben 6 422, felszabadult gyámság alól az I. félév
ben 5, a 11-ik félévben 2=7 s igy 1895. d-ecember 
végén gyámság alatt maradt 415. Gondnokság alatt volt, 
1894. végén 5, gondnokság alá került az év folyamán 
3 - 8. Az árvaszék tevékenységét illetőleg hátrálékban 
volt 1894. végén 65, beérkezett az 1. félévben 327, a 
Il-ik félévben 268=660, ebből elintéztek I-ső félévben 
340, a 11-ik félévben 275 -6)5, elintézetlenül maradt 
4;) ügydarab. A gyámoltak és gondnokoltak tulajdonát 
képező ingatlanok becsértékét illetőleg 1894. végén 
nyilvántartásban volt 62,146 frt 01 kr. ház-és földbirtok, 
30.024 frt csupán házbirtok, 17.105 frt csupán földbirtok

109.275 frt 01 kr., az év folyamán nyilvántartás alá 
jutott 6.163 frt ház és földbirtok, 706 frt csupán ház­
birtok, 1.239 frt csupán földbirtok = 8.108 frt, vagyis 
összesen 68.309 frt 01 kr, ház- és földbirtok, 30.730 trt 
csupán házbirtok, 29.144 írt csupán földbirtok 128.183 
frt 01 kr.,; év folytán a nyilvántartásból kivezettetett 
175 frt házbirtok és igy 1895. végén nyilvántartásban 
máradt 68.309 frt 01 kr. ház- és földbirtok, 30.555 trt 
csupán házbirtok, 29.144 frt csupán földbirtok 128.008 
frt 01 kr.

V. Erdőügy. Az 1895. évben 7 holduyi turnuson 
eladott fáért befolyt 1,083 frt 30 kr, ág töredékért 46 
frt ; a felső erdőn nyírfáért befolyt 615 írt 11 kr. Irtás 
földek után 135 frt 30 kr. ; az alsó-erdei irtás földek 
után 74 frt 98 kr. A gubacs nyilvános árverésen 400 
írtért adatott el. A 7 hold turnust makkal ültették be, 
az előbbi évi turnusokat kijavították. Az apróbb fából 
a város részére jutott még 154 öl tűzifa.

VI. 7églaügy. Az 1895. évben égettek 376.750 
db. faltéglát, 83.700 db. cserépzsindelyt, 5.800 db. burok 
téglát, melyek összes értéke (a faltégla ezerét 10, a 
cserépzsindelyét 14., a burok tégláét 11 írttal számítva) 
5.003 trt 10 kr ; az előállítási költség 3.772 frt 39 kr. 
s igy marad 1.230 frt 71 kr. A f. év január 1 én az 
egész téglakészlet eladatott.

VII. Közmunkaügy. Kivettetett 3.293 gyalogköz­
munka ; ebből leszolgáltatott 106, hátralékban maradt 
3.187. Igás közmunka ki vettetett 396, természetben le 
szolgáltatott 213, hátrálékban maradt 183. A le nem 
szolgált közmunkák a városi pénztárnál megváltatnak, 
mely összegből sáncolásokra és utca csinálásokra kiada­
tott 622 frt 28 kr.

VIII. A városi adóhivatal és pénztár. A beérkezett 
3.010 ügydarab mind elintézést nyert.

Az adókat illetőleg hátrálék volt 24.687 frt 77 */2 
kr.] egyenes adóban, 3.524 frt 60 kr. hadmentességi 
díjban, 17 frt fegyveradóban, 701 frt 02’/-2 kr. kamarai 
illetékben, 3.107 trt 173/, kr. az összesítvo kezelt megyei 
pótadókban, 3.968 frt 7G1 /2 kr. megyei útadóban, 8.581 
frt 44V-2 kr.1 községi pótadóban, összesen 44.507 frt 78•/> 
kr. Az 1895. évi előírás 56.548 frt 28 kr. egyenes adó­
ban, 708 frt hadmentességi díjban, 109 frt fegyveradóban, 
371 frt 76 kr. kamarai illetékben, 4.214 frt 121 4 kr.

összesített megyei pótadóban, 5.468 frt 69 kr. megyei 
útadóban, 35.680 frt 09*/2 kr. községi pótadóban, vagyis 
az 1895. évi előírás összesen 103.099 frt 943/4 kr. Az 
1895. évben letizettetett 56.326 frt 37’/2 kr. egyenes 
adóban, 621 frt 28 kr. hadmentességi díjban, 105 frt 
fegyveradóban, 463 frt 04*/2 kr. kamarai illetékben, 
7.330 frt 39 kr. összesítve kezelt megyei pótadóban, 
4.983 frt 86 kr. megyei útadóban, 34.837 frt 47 kr. 
községi pótlékban s igy 1895-ben összesen letizettetett 
104.667 trt 42 kr. Maradt az év végén hátrálék — figye­
lembe véve az év közben eszközölt törléseket, valamint 
szaporodásokat — 22,364 Irt 09'/2 kr. egyenes adóban, 
2.152 frt 32 kr. hadmentességi díjban, 25 frt fegyver- 
adóban, 609 frt 74 kr. kamarai illetékben, 4.418 frt 
01 kr. megyei útadóban, 9.424 frt 06*/2 kr. községi 
pótlékban, vagyis 189:). év végén az összes hátralék 
3.8993 frt 2314 kr.

A vagyon kimutatást illetőleg tiszta vagyon a házi 
pénztárnál 382.580 frt 31 '/2 kr, közbirtokossági pénztárnál 
5.674 írt 64 kr, Jakum Ferenc alapítványnál 13.:)4:> 
trt 96 kr, Aggápolda alapnál 5.444 frt 53 kr ; közkór­
háznál a) forgalmi alapnál 50.466 frt 04'/2 kr, b) Steril 
B. család alapítványa 10.000 frt, c) Kovács Kálmán 
alapítványa 200 frt, d) Jótékonycélu mulatság alap 2ÜO 
trt, e) dr. König Gusztáv alapítványa 200 frt, t) Szekeres 
József alap 2000 trt ; Szent Háromság kápolna és Szent 
Antal szobor alapnál 1.751 frt 85 kr, szegény alapnál 
4.019 frt 57 kr, temető alapnál 426 trt 75 kr, szépészeti 
alapnál 42 írt 50 kr, közkórházi tartalék alap 5.209 frt 
96 kr, Móczer István alap 1.515 írt 50 kr, orgona alap 
39 frt 09 kr., kataszteri munkadij alap 113 frt 55 kr., 
elemi iskolás szegény gyermekek ruházatára szánt alap 
2 írt 93 kr, kath. iskola alap 55 frt 35 kr, közös iskola 
alap 2.178 frt 31 kr., polgári iskolai építési alap 2.484 
trt 57 kr., vasárnapi iskola alap 14 frt 9o kr., város; 
iskola alap 997 frt 61 kr., kisdedovodai alap 13.544 frt 
44 kr., városi közmunka alap 52 frt 52 kr., vendéglősök 
és szaktársaik szegény alap 21 frt 80 kr.

Az árvapénztár számadási mérlege : vagyon : 
kamatozó adóslevelek , értékpapírok- és takarékpénztári 
betétekben 21.806 trt 94 kr., kamathátrálékan a magán 
teleknek adott kölcsönök után a takarékpénztári betétek 
kamataival együtt 2.893 frt 57 kr., kamatozatlan adós­
levelekben 24.057 trt 91 kr., letéteményekben 3.697 frt 
26'/2 kr., pénztári maradvány készpénzben 47 frt 63*/5 
kr., takarékpénztári könyvekben 38.253 frt 20 kr., 
összesen 90.756 trt 52 kr. Teher: gyámoltak és gond­
nokoltak követelése : a) tőkében és kamatokban 60.415 
frt 03 kr., b) értékpapírokban 792 írt 50 kr., c) kama­
tozatlan tőkékben 24.057 trt 91 kr.. d) letéteményekben 
3.697 frt 26'/2 kr., összesen 88.962 frt 70*/2 kr., s igy 
1895. végén a tartalékalap 1.793 frt 811/2 kr.

A megnyitás előtt.
— Az ezredéves kiállításról. —

Már közel az a nagy nap, mikor egész Magyar- 
ország szino-java előtt ő felsége, az apostoli király, a 
kiállítás tővédője, királyi szóval megnyitja a magyar 
nemzet ezredéves kiállítását. Ágyudörgés és harangzúgás 
hirdeti majd messzire, hogy a világraszóló esemény meg­
történt, s előttünk megnyitnak a kapui annak a mesés 
világnak, amely esztendők óta buzgó, nagyratörő ambí ­
cióval készül, amelynek a munkájában osztályos a fél 
ország, s amely büszkén fogja hirdetni országnak-világ. 
nak ezeréves múltúnkat, megnyugtató jelenünket és sokat 
Ígérő jövőnket.

Az egész ország érzi a május második! nagy ünnep 
emelő hatását, az egész ország tudja, hogy nagyot és 
szépet, az ünnepi alkalomhoz és a nemzethez méltó művet 
alkotott, s minden magyar ember büszkén néz ama pillanat 
elé, amikor egész pompájában látni fogja a nagy alkotást. 
Aki csak vidéki ember az utóbbi időkben Budapesten 
járt, s kiment csudáim a földből kinőtt meseországot, 
mindmegannyi egy-egy bdzgó apostola lett a kiállításnak, 
aki viszi házról-házra, faluról-talura a hírét annak, hogy 
Magyarország nagy ünnepe olyan fényesnek, olyan szép­
nek készül, aminőt még nem értünk meg soha.

Elmondtuk már minő kedvezményeket biztosítanak 
a földmives népnek, a szegényebb iparosoknak és mun­
kásoknak. Olyan olcsóvá tették az útját és életét, hogy 
valósággal kevesebbet költ majd a millennium ünnepén, 
mint dologtévő napon odahaza. Még fontosabbak azok 
az intézkedések, melyeket a tanuló ifjúság és a tanítók 
érdekében tesznek. A kereskedelemügyi miniszter és a 
vallás és közoktatásügyi miniszter együttesen indították 
meg e nagyszabású akciót, hogy Magyarország minden 
tanítója és minden tanulója, sz< gény és gazdag egyaránt, 
a felsőbb iskolák hallgatói és professzorai épugy, mint 
a tanyai iskolák parasztgyerekei és tanítói részesei le­
hessenek a nemzeti ünnepnek s legalább egy pár napig 
megnézhessék az ezredéves kiállítást.

A tanulók felrándulásainak szervezése a követke­
zőképen történik : A vallás és közoklatásiigyi miniszter 
elrendeli, hogy a fővárosban az iskolai szünet június 
15 ikén kezdődjék és szeptember 15-éig tartson. — A 
főváros nagyobb iskoláit erre az időre kizárólag tanuló 
ifjúság számára lakásoknak rendezik be, még pedig be 
rendeznek ilyen lakásokat: az V. kerületi gimnáziumban, 
az V. kér. íeáliskolában, a VI. kér. reáliskolában, a Vll. 
és VIII. kerületi gimnáziumban és a református gimná­
ziumban. Ji tanulóknak ott semmi egyeket nem kell fizet­
niük, csak a takarításért egy csekélységet és a bútorok 
kopásáért valamit. Az ellátást a tömegesen felránduló 
tanulók, a kiket mindig a tanáraik vezetnek, a kiállítás 
területén kapják, reggelit, ebédet és vacsorát. Hozzáértő 
vezetőkről az országos tanáregyesület gondoskodik. A 
vasutak is tetemes kedvezményeket nyújtanak. A tanulók 
második osztályon III. osztályú jegygyei jöhetnek, a 
harmadikon téláru jegyekkel. A kedvezményeket mind 
egybevetve egy tizesztendősnél korosabb tanulónak, aki 
tehát mindenütt felnőtt számba megy, három napi buda­
pesti tartózkodása, beletudva az utazást, a lakást, élelmet, 
a belépő jegyeket, kerül :



a XIX . zónatávolságból 10 forintba, a XLIL zóna -
távolságból 7 irt 50 krba, a 1. zónatávolságból 4 írt 
30 krba.

Még olcsóbb a népiskolai tanulók, a tanyai iskolák 
tanulóinak ellátása. Ezek barakokkban laknak, s ott 
kapnak ellátást. Az utjok pedig két napi tartózkodással 
a XIV. zónába eső helyekről se kerül többe, csak 3 
forintba. Száz tanulónak a telhozása a legtávolabb vidé 
kékről se jár több költséggel, mint 300 forint.

A legnagyobb kedvezményt pedig csak a tanítók 
élvezik, a kik csekély fizetésért dolgoznak évszámra, s 
a kik talán egyáltalán nem jöhetnének tel a milleniumi 
kiállításra. A kereskedelemügyi és a vallás és közok­
tatásügyi miniszter együttesen intézkedtek, hogy a tanítók, 
a kik 400 forintnál nagyobb fizetést nem kapnak (pedig 
a vidéki kisebb iskolák tanítói ezerszámra mind ebbe a 
csoportba tartoznak) teljesen ingyen jöhessenek fel a 
kiállításra. A tanítók összeírásával, a kirándulások szer­
vezésével és beosztásával a tanfelügyelők vannak meg­
bízva. _ *

A vidéki embernek, mielőtt a fővárosi útra szánná 
magát, különösen ilyen nagy ünnepi alkalomkor, még 
egy nehéz sora van: s ez a lakáskérdés. Erre nézve 
nagyon megnyugtathatunk mindenkit. Budapesten lesz 
lakás elég s nem lesz módjában senkinek, hogy a fel 
rándulókat megzsarolják, kizsákmányolják. Az erre vo­
natkozó intézkedések közül bizonyára mindenkit érdekel 
a kereskedelemügyi miniszternek egy igen fontos reu - 
delete, melyet a budapesti szállók és fogadók szobaárai 
tiak árszabály szer ti megállapítása dolgában intézett a 
főváros tanácsához, mint másodfokú iparhatósághoz. A 
rendelet célja az, hogy minden szálló és fogadó szoba 
arait a kiállítás idejére már most előre megállapítsák, s 
hogy a nagy közönség a szobaárakat, amelyeknél bizo­
nyos mérsékelt emelést mindenki természetesnek tart, 
előre megtudhassa. Ezért az iparhatóságok utasítandók, 
hogy a szálloda tulajdonosokat rövid záros határidő ki­
kötésével felhívják az árszabályok bemutatására. Ezeken 
az árszabályokon minden szoba ára, valamint minden 
mellékszolgálatért fizetendő ár pontosan kiírandó, az ár­
szabály az iparhatóság által megvizsgálandó és láttamo 
zandó, s minden szobában íeltünő helyen kifüggesztendő.

Helyi, megyei és vegyes hírek,
Meghívó. A zalavármegyei gazdasági egyesület 

18%. évi április hó 19-én Zala Égerszögen saját helyi­
ségében, d. e. 10 órakor rendes közgyűlést tart. A köz 
gyűlés több tárgyai: 1. Az 1895. évi egyesületi számadások 
megvizsgálására kiküldött bizottság jelentése. 2. Elnöki 
jelentés az egyesület 1895. évi működéséről. 3. Intézkedés 
arról, hogy a gazdasági egyesület az ezredéves nemzeti 
ünnepen mi módon vegyen részt. 4. Minister! leiratok 
tárgyalása. 5. Folyó ügyek és netáni indítványok. Kelt 
/ala -Egerszegen, 1890. április hó 5 én. lláczky Kálmán 
k., ügyvezető elnök.

Hazank ezredéves fennállásának városunkban
méltó módon megünneplése tárgyában javaslattétel készi 
tése végett a városi képviselőtestület t. hó 8-án tartott 
rendes közgyűlésén Botfy Lajos polgármester elnöklete 
alatt egy bizottságot küldött ki, amelynek tagjaivá Ba­
laton József, Büchler Jakab, dr. Czinder István, Dervarics 
Lajos, Fangler Mihály, Fischer László, Goldfinger János, 
ilajik István, lláczky Kálmán, dr. Kele Antal, Kovács 
László, Krosetz Gyula, dr. Szigethy Elemér és Udvardy 
Ignác városi képviselőket választotta meg.

Állandó választmányi ülés. A törvényhatósági 
bizottság folyó évi május havi rendes közgyűlésén fel­
veendő 1895. évi megyei házipénztári- s a vármegyei 
pénztárban kezelt összes alapok, mégis a zalavármegyei, 
továbbá Zala-Egerszeg és Nagy-Kanizsa rend. tanácsú 
városok gyám pénztári számadásai tárgyában teendő véle­
mény es jelentés elkészítése végett az állandó választmány 
ülése folyó évi április hó 25 én, ugyan a fent kitett 
bizotsági közgyűlésen felveendő egyéb törvényhatósági 
'‘gyek közgyűlési tárgyalásának előkészítése végett pedig 
az állandó választmányi ülés f. évi májushó4-én, mindenkor 
délelőtt 9 órakor Zala-*Égerszögen az uj megyeház gyűlés- 
termében fog megtartatni.

Zalavarmegye millenáris bandériuma gróf Batthány 
•József elnöklete alatt megalakult. A bandériumban 14 en 
vesznek részt és pedig gróf Batthány József, gróf Bat lyány 
Lniő, Bezerédy László, Bezerédy Lajos, Bogyay Elemér, 
Her varies Ákos, Fábiánits Károly, Hajós Kálmán, Her , 
telendy Ferenc, Malatinezky Ferenc, Oltay Guidó, 
Somogyi Gyula, Szentmihály Dezső, ifj. Tarányi Ferenc. 
A résztvevők saját diszmagyar ruhájukban lovagolnak. 
A nyeregfelszerelést, valamint a hat csatlós felszerelését 
a vármegye és a nemesi pénztár fedezik.

Milleniumi középiskola Dr. Wlassics Gyula vallás 
ős közoktatásügyi miniszter intézkedett, hogy a zala­
egerszegi állami főgymnasium alapítása és épületének 
aLpkóletétele, mint a milleniumhoz fűzött középiskolai 
alkotás, külön ünneppel örökittessék meg. Mint értesülünk, 
a miniszter szülővárosának ez örömönnepén személyesen 
t°g megjelenni.

Köszönetnyilvánítás. A zala egerszegi népkonyha 
layára üzv. dr. Graner Mihály né őnagysága 4 forintot 
v°lt szives adományozni, mely összegért hálás köszönetét 
mond az elnök.

Milleniumi hálaadás. A keszthelyi róm. hath, 
templomban a milleniumi hálaadás húsvéthétfőn április 
J an> este 6 órakor tartatott meg. Dr. Dunst Ferencz 
apíitplébános szent beszédet tartott, melyben felemlítő, 
‘°gy az újjáalakítandó templomban ez az utolsó isteni 
‘'sztélét, mely egyúttal hálaadás az Egek Urához, hogy 
nemzetünket egy ezred éven át megvédte számtalan 
veszélyben e véren szerzett hazában. A beszéd után az 
'paiosok dalköre a Hymnust énekelte. Ezután litánia 
Volt »le Deum“-mal; végül a dalkör ismét a Hymnust 
"ekelte. A hálaadáson jelen voltak a hatóságok, testületek 

es nagy számú közönség.
M, Kinevezés. A földmivelésügyi m. kir. miniszter az 

ami kezelésben álló községi erdőket kezelő személyzet

Melléklet a „ZALAMEGYB“ 1895. évi 15-ik számához.
létszámában Szvaty Béla járási erdőiisztet a zalaegerszegi 
erdőhivatalhoz erdészszé nevezte ki.

Milleniumi fák. Tihanyban í. hó 6 án nagy ünnep­
séggel ültették el a milleniumi fákat, iskolás gyermekek 
és több száz főnyi közönség zászlók alatt a róm. kath. 
templomhoz s onnan a szózat elének lése után a hires 
„\ iszhang“ hoz vonultak, ahol Neumayer Gellert róm. 
kath. és Földes Sándor ref. lelkészek, továbbá Molnár 
János körjegyző mondottak hazafias szellemű beszédet, 
majd Simon István segédjegyző Petőfi egyik költeményét 
szavalta el, mely után lelkes éljenzés között elültették 
a iákat. — Vörösünkben is — mint utólag értesültünk — 
ültettek millenáris fákat és pedig a Baross-ligetben egy 
maron i gesztenyefát, mig a Deák-sétatéren hárs- és 
tölgyfákat, azonban minden ünnepség nélkül. Jó lesz 
tehát emlékeztetőül — táblával megjelelni az ültetett 
milleniumi iákat s a millenáris ünnepség alkalmából tar 
tandó díszközgyűlés jegyzőkönyvében lenne megörökítendő 
a millenáris fák ültetésének ténye :s.

Halálozás, Bűlisics János helybeli körkemence 
téglagyáros, városi virilista képviselő, f. hó 5 én életének 
55-ik évében Nagykanizsán hosszas szenvedés után 
meghalt. T oiyó hó 7-én délután nagy részvét mellett 
temették el.

A Csáktornyái iskolák millenáris ünnepélye. A
vallás és közoktatásügyi minisztériumtól május hó 9 éré 
elrendelt millenáris iskolai ünnepélyt az állami tanító 
képezde, polgári fiú , polgári leány- és az elemi fiú- és 
leányiskola közös megállapodás szerint együttesen rendezi 
a községei iskola előtt levő Gabona téren. Az iskolaszék 
részéről Zakál Henrich ügyvéd, iskolaszéki elnök, az 
iskolák részéről Felmeri Albert képezdei és Zricyi Károly 
polgári iskolai tanár fognak az ünnepélyen beszélni.

Önfeláldozó emberbarát. Április 2 reggel 5 és ü 
óra között tűz ütött ki Pacsán, mely 2 lakházat és né­
hány mellék-épületet rohamos gyorsasággal elhamvasztott.
A pacsai tűzoltóság — mely ez idő szerint reorganizacio 
alatt áll szervezetlensége dacára is minden lehetőt 
megtett a tűz terjedésének meggátlása ellen. Igen bátran 
fis nagy önfeláldozással működött a pacsai csendőrőrs 
parancsnoka is; leghősiesebb , szinte lengedába való 
önfeláldozást tanúsított azonban Baranyay Ödön tüld bir­
tokos, aki — midőn az egyik égő ház előtt egy anya 
gyermekei után jajveszékelt, hogy azok az égő házban 
maradtak • gyorsan egy vizes lepedőt kapott magára 
és az égő, recsegő házba rohant a gyermekek keresésére. 
Akik ezt a nemes elszántságot látták, visszafojtott lélek- 
zeltel lesték, hogy ki juthat-e a nyaldosó lángok közül ? 
Körülbelül tiz perc telett el ki nos várakozásban. Ez alatt 
az égő gerendák ropogtak és szakadoztak. Egyszer csak 
megjelent a derék életmentő sértetlenül. A gyermekeket 
hiába kereste, mert azok nem is voltak bent Már a tűz 
keletkezésekor kimenekültek a kétségbeesett anya tudta 
nélkül. Baranyay Ödönt lelkesen megéljenezte a nép.

Nyilvános köszönet. Kummer Gyula ur a zala­
egerszegi ipartestület kebelébe tartozó, önhibájukon kívül 
elszegényült iparosok s azok özvegyei és árvái segély - 
alapra 4 irtot volt szives adományozni, mely nemes ado­
mányáért ez utón is fogadja az elnökség hálás köszönetét.

A zala egerszegi önkénytes tűzoltó-egylet 1896.
évi április hó 12-én d. u. 2 órakor az uj elemi iskola 
helyiségében rendes közgyűlést tart, a következő tárgy­
sorozattal : 1. Évi jelentés felolvasása. 2. Számvizsgáló 
bizottság jelentése. 3. Tisztviselők és 2 csapat tiszt 
választása. 4. Költségvetés megállapítása. 2. Egyleti orvos 
tiszteleídijának megáll api tása. 6. Esetleges indítványok 
tárgyalása. Jegyzet: A mennyiben a közgyűlés nem 
leend határozatképes, az 1896. évi április 19 én ujabbi 
közgyűlés fog tartatni, mely közgyűlés, tekintet nélkül a 
megjelenő tagok számára, határozatképes lesz.

Osztrák magyar bank nagykanizsai fiokintézeténel,
melyhez Zala-I .gerszeg, Csáktornya, Tapolca és Kaposvár 
tartozik, az 1895-ik évben váltókat, warrantokát és 
értékpapírokat leszámítoltak 8,283.456 írt összegben, 
kézi zálogra kölcsönöket adtak 358.320 írt erejéig, utal 
ványokat kiállítottak 103.026 frtnyi összegben, külföldi 
helyekre szóló váltókat vettek, lejárt értékpapírokat és 
szelvényeket beváltottak, zálogleveleket vettek és eladtak 
152.805 trt erejéig, vagyis az összes műveletek végered­
ménye 8,897.607 frt, mely művelet 67.821 írt 02 kr. 
nyers jövedelmet eredményezett, amiből a 27.567 frt 
“4 krt tevő üzleti költséget és adót levonván, a bankfiók 
1895. évi tiszta nyeresége 40.253 írt 98 kr. volt. Az 
1895 ik évi pénztári forgalom 55,412.000 frtot tett ki.

Alapszabalyjóváhagyás. A m. kir. kereskedelem­
ügyi miniszter a keszthelyi ipartestületi betegsegélyező 
pénztár alapszabályait a bemutatási záradékkal ellátta.

Üj Városi OrVOS. Lég rád város képviselőtestülete 
az elhalálozás’ folytán megüresedett városi orvosi állásra 
három pályázó közül egyhangúlag dr. Öszterreicher Jenő 
tiszakálmánfalvi községi orvost választotta meg.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Hódi József 
tapolcai m. kir. adóhivatali tisztet a vízaknai m. kir. 
sóbányahivatalhoz mázsatisztté nevezte ki.

A keszthelyi ipartestület elöljáróságának alakuló 
ülésén Gersli Károly alelnökké, Pöltz Pál jegyzővé, 
Salamon János péztárnokká, Hajdú János könyvtárnokká, 
Kenyeres József helyettes könyvtárnokká választattak 
meg. Az Unterberger féle alapítvány kezelő bizottságának 
tagjaivá Braun Rudolf elnöklete alatt Gersli Károly, 
Salamon János, Károlyi Gábor, Wilein Péter, Scheiber 
József és előadóul Pöltz Pál jegyző, a könyvtárra felü 
gyelő és ellenőrző bizottság tagjaivá Bernáth József, 
Laky Péter és Neuvald Adolf választattak.

Megrendítő szerencsétlenségnek lett áldozata Lázár 
Laura, Grünwald Mór központi kávésnak 13 éves sógor 
nője, f, hó 2-án. Este 9 órakor a konyhában foglalatos 
kodott, mi közben háttal a konyhaasztalon volt petro 1
leumos lámpást az asztalról leütötte. Az eltört lámpából 1
kifolyt petróleum meggyűlt, ettől a kis leány ruhája 
tüzet fogott s egyszerre lángban volt s igy futott rémülten ! 
segélyért a folyosón keresztül a kávéházba, ahol mire 1 
a megrémült vendégeknek sikerült a tüzet eloltaniuk, i 
oly nagymérvű égési sebeket kapott, hogy azokban két l

nap múlva bele halt. Ilusvét napján délután nagy részvét 
mellett temették el.

A tapolcai ipartestület 1895. évi zárszámadása 
szerint pénz takarékpénztárilag elhelyezve 941 frt 59 
kr., tagsági díjhátralékok 776 trt 80 kr., bútor felszerelés 
124 írt, pénztári készlet 22 frt 10 kr., s igy a testület 
vagyona 1.864 frt 49 krt tesz. A közgyűlésen a választás 
eredménye : Wall ne r Károly elnök. Elöljáróság! tagok : 
Franki Károly, Lustig József, Kozáry Gyula, Keller Pál 
Tőke József, Pék Imre, Kotsy Gergely, Nagy Flóris, 
Palkovics Lajos, Zsófics Ferenc, Fogner István ; Sebes­
tyén Mihály jegyző; Flieg József, Gold Dávid, Guth 
Soma számvizsgálók ; Barabás Gyula pénztárnok.

Gyilkos baka. Húsvéthétfőn délután nagy izgalmat 
keltett Keszthelyen egy 48-as baka véres tette. A mondott 
napon d. u. a sörházkertben zeneszó mellett nagy nép- 
mulatság volt. Németh Jancsi helytelen magaviseleté 
miatt kiutasittatott a kertből. Németh ekkor bőszéből 
követ dobált a kertbe, a mulatók közé. Egy kő Montag 
Sándor 48 as bakát homlokon találta, ki erre dühbe jött, 
szuronyát kihúzva hüvelyéből, Némethre rohant s azt 
összeszurkálta. Németh összeesett s haldokolva vitték a 
kórházba, hol fél óra múlva belső el vérzésben meghalt. 
A gyilkos bakát elfogták s másnap Nagy Kanizsára, 
ezredéhez kisérték.

Áprilisi idő. Időjárásunk a lefolyt héten esős, részben 
havas volt. Csütörtökön íőkép délután erősen esett a hó 
elég nagy pelybekben, de azonnal eiolvadott. Az eddigi 
időjárás a vetéseknek és gyümölcsöknek, valamint a 
szőlőnek vidékünkön még nem ártott.

Öngyilkos asszony. Rédei Istvánná, béres asszony, 
í. hó <-én ebédet vitt térje után a mezőre, a keszthelyi 
szárhegyi akol mellé. Az akolnál letette kosarátjs hirtelen 
beleugrott az ottani kútba. A közelben dolgozó munkások 
látva az asszony tettét, oda szaladtak, de már csak holt 
testet húzhattak ki a kutból. A szerencsétlen asszony, 
kinek férjén kivül több gyermeke van, a büntetéstől 
való félelem miatt végezte ki magát, mi mellett bizonyít 
azon tény, hogy az nap kapott egy bűnügyben idézést 
a törvényszéktől.

Magyar Osztály-Sorsjáték. II. osztályú sorsjegyek 
nek a 111. osztályra való megújítása naponként, de 
legkésőbb május 2-ig eszközöltetik. A sorsjegyek meg­
újítása a sorsjegyeken jelzett elárusítóknál eszközöltetik 
és pedig a sorsjegy visszaszolgáltatása és a megújítási 
díj : 1 egész sorsjegyért 20 frt, 1 tél 10 írt, 1 tized 2 
írt es 1 huszad 1 frt befizetésével. Teljes sorsjegyeket 
(mind a három osztályra érvényes sorsjegyeket) nem k<-ll 
megújítani és a III. osztály húzásán minden további 
nélkül résztvesznek. Hogy a sorsjegy tulajdonosoknak 
épen a megújítási határnap lejártakor (május 2) való 
óriási tolongása elkerültessék, ajánlatosnak mutatkozik, 
miszerint mindenki igyekezzék a III. osztályú sorsjegy 
nek minél előbb birtokába jutni.

Az Árpádok korát tárgyalja az a hatalmas kötet, 
mely mint a Magyar Nemzet Millenniumi Történetének 
második kötete, most a könyvpiacra került. Az egész 
kötetet Marcali Henrik egyetemi tanár irta, fényes ki­
állításáról pedig az Athenaeum kiadótársulat gondoskodott 
a legnagyobb áldozatkészséggel. A 700 lapra terjedő 
kötet közel 400 szövegképpel és 42 külön műmelléklettel 
van díszítve. Marcali Henrik ezen jeles monographiát, 
mely a legteljesebb azok közül, melyek az Árpád korról 
ezideig megjelentek, rendkívüli eredetiséggel és alapos - 
sággal irta meg. A politikai és hadászati események 
mellett állandó figyelmet ford it a kulturális, egyházi, 
törvénykezési és társadalmi viszonyokra és a mellett, 
hogy munkája a források feldolgozásában a történetírás 
eszményét valósítja meg, nem hiányzik irályából a len­
dület és melegség sem, melylyel a nehéz anyagba életet 
önt és képes az Ő valóságos történet bölcseim! mély 
felfogását a nagy közönségre is átvinni. A mű 
használhatóságát nagyban emeli a kötet végén közölt 
részletes tartalomjegyzék és az összes előforduló okirat 
hasonmásokhoz adott fordítások. A Millenniumi Történet 
harmadik kötete tudvalevőleg már két hónappal ezelőtt 
megjelent s igy most már három befejezett kötet bizo­
nyítja, hogy e nagyszerű vállat mennyire megtelel rniuda 
zon várakozásoknak és reményeknek, melyeket megin­
dulásakor hozzá fűztünk. A negyedik kötet, melyet 
T raknói irt, már sajtó alatt van és ,a nyár folyamán 
megjelenik. Ezt, mint értesülünk, a hatodik kötet fogja 
követni, mely ez év vége felé nyer befejezést. így tehát 
a folyó év végével a monumentális vállalat tel eresze az 
előfizetők kezeiben lesz. Minél inkább előre halad a mű, 
annál jobban domborodik ki a vállalat monumentális 
volta, és annál inkább kell hinnünk, hogy nem lesz a 
hazában művelt család, mely a millenniumot megünnepelné 
annélkül, hogy a lefolyt ezredévről szóló eme remek 
kivitelű históriai munkát beszerezze. A mű ára kötetenkint 
tűzve 6 frt, diszkötésben 8 írt.

Valahányszor kiadója, a Lampel R. féle udv. könyv 
kereskedés (Wodianer F. és fiai) Budapesten beküldi 
hozzánk ismertetés végett a Szalay Baróti féle nagyszabású 
milleniumi disz és emlék munkának : a „Magyar Nemzet 
Történeténeku egy folytatásos uj füzetét : mindannyiszor 
csak lelkesedéssel fogadjuk azt. Tartalmát feszült érdek­
lődéssel lapozgatjuk áf, képeiben gyönyörködünk s egész 
ben véve mindannyiszor büszkélkedő megnyugvással 
nézünk az ezredéves ünnepélyek elébe, melyeknek emlékét 
fenn fogja tartani e monumentális nemzeti irodalmi 
alkotás meg akkor is, ha a múló ünnepségek zaja rég 
elmosódott. A most kijött 35 füzetben a mohácsi gyász­
nap megkapó leírását olvassuk. Nagyban köti le figyelj 
műnket a 35. füzetben megtervelt Függelék e címen : 
Köz- és műveltségi állapotok a vegyes házakból származott 
királyok korában, melyben Baróti tömör vonásokban 
ecseteli a nevezett korszak viszonyait. A füzetet több 
érdekes melléklet és csinos illusztráció disziti.

A kert, a kertészet összes ágait magába foglaló 
kertészeti szaklap 7-ik számának tartalma: Konyhaker- 
teszet, Cselkó István : Miért kelnek ki néha egyes magvak 
maghéjaikba burkolva. Ordodyné Mailáth Gizella -.'Bab 
termelési kísérletek. B. R.: Rend a kertben Gyümölcsé-



szét. Angyal Dezső: Téli teliér kálvil. Bornemissza. 
Zoltán: A* próbafa. Gáspár Antal ; Magas és fél magas 
törzsű fák nevelése. Spachtholz József : Cox narancs 
pepin. Zádor Gyula: Bánásmód a megfagyott fákkal. 
1 )iszk crtészet. Ilse in an Keresztély : A Gloxina kultúrája. 
B. lí. : Kemény magvak bevagdalása. Ritschel Ad. : A 
hortensia. Mauthner Ödön : Törpe Remontant rózsa 
magról. Ádámszky József: Az apró mag vetése s ápolása. 
Rüde Károly : Díszcserje iskola. Lugas. Jókai Mór . 
Zöldbe ojtás a szőlőknél. Mikecz .József : Szőlővesszőink 
bevásárlásáról. Rovartan. Jablonowszki József: A kösz- 
métadarázsról. Tárca. Cs. P. : A francia kertészek Pesten. 
Közelről és távolról. Faiskola. Ilirek. Apró szakközle­
mények. Április havi teendők. Szerkesztői üzenetek. 
Szmes mumellékletek. Téli fehér kálvil Fametszetek.
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Saison: Május hó 1-től, szeptember hó végéig.
Fő gyógyító hatás a gége, légző, csűz, emésztőszervek 

megbetegedésénél. Gyógyítószer:
Constantin- és Emma források,

tej, savó. kefir, fenyves belégzések.
FORRÁS SÓ 1 'ORZÁSOK.

Meleg fürdők, szénsavas fürdők, pneumatikus kamara, 
hydropatikus intézet. Prospektust és magyarázó könyvet 

ingyen és bérmentve küld a fürdőigazgatóság.

Közgazdaság.
Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság

március hó 28-án tartotta az évi rendes közgyűlését gróf 
Csekonics Endre elnöklete alatt. Az igazgatóság jelentését 
Jeney Lajos igazgató terjesztette elő. Eszerint az 1895. 
üzletév az összeredményben kedvező volt. Nagy része 
van ebben az igen fontos tiizbiztosítási üzletágnak, amely 
a lefolyt évben magasabb díjbevétel mellett jelentéke­
nyen kevesebb kárfizetést rótt a társaságra, mint a 
szintén kielégítő lefolyású előző esztendőben. A szállít­
mánybiztosítási üzletágban szintén nyereséget sikerült 
elérni, amig ellenben a jégbiztosítási üzletág áldozatot 
kívánt a társaságtól, mert a gabona árak hanyatlásával 
a jégbiztosítási díjbevétel is csökkent, a nagyobb szabású 
jégkárok pedig a díjbevételt annyira igénybe vették, 
hogy szerzési és igazgatási költségek ebben már fedezetet 
nem találtak. A kamatbevétel a tőkék célszerű elhelye­
zése folytán emelkedett. A tűz- és szállítmányosztályi 
díjbevétel a tavali 5,607-050 írt 07 krról 0,703.520 írt 
34 krra emelkedett. Azéletbiztosítási díjtartalék2o,940-035 
irt 66 krról 27,779 598 írt 10 krra, a külön tartalék 
500.000 írtról 600-720 írt 80 krra, a „Lévay alap“ 80-979 
Irt 39 krról 82*871 fit 1 krra, a tisztviselők nyugdíj 
alapja 531.490 Irt 65 krról 544-982 írt 59 krra emel­
kedett. A zárószámadásokban összesen 1,007.208 Irt nye­
reség mutatkozik. Javasolja az igazgatóság, hogy ebből 50 
százalék vagyis 142.241 írt 08 kr. után az életbiztosí- 
tuttak nyetemény részéül 17.107 írt 49 kr. fizettessék 
ki, a külön tartalék részére 10 százalék, vagyis 100.720 
fi t80 kr., 6százalék az igazgatóság nyeremény osztalékára, 
3 százalék a tisztviselők nyeremény osztalékára 2 
százalék a tisztviselők nyugdíjalapjára. Az ekként főn* 
maradó 724.586 fit 83 krból minden egyes részvény 
után 230 fit fizetendő osztalékul, amelyet hétfőtől a tár­
saság pénztárában lehet felvenni. Javasolja végül az 
igazgatóság, hogy a millenium emlékére tegyen a tár­
saság az ez évi jövedelemből még tömnaradó 34.586 Irt 
83 krból olyan alapítványt, amely később 50.000 Írtra 
lesz emelendő s amelyből az intézet szegényebb sorsú 
hivatalnokainak és ügynökeinek olyan gyermekei nyel­
jenek egyenkint 450 irt segélyt, akik a kereskedelmi 
akadémiát, vagy az egyetemet látogatják.

A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, az igaz-; 
gatóság összes javaslatait elfogadta s a fölmentvényt 
minden irányban megadta. A honvédelemügyi miniszter 
azt a kérelmet intézte az igazgatósághoz, hogy a hon 
véd árvalányok nevelésére szánt alapítvány kamatainak 
egy részét az uj honvédtisztek árvalányai nevelésére is 
fordítsák. A közgyűlés a kérelem teljesítéséhez hozzá 
járult. A közgyűlés berekesztése után Thuróczy Vilmos 
részvényes köszönetét mondott az elért sikerért az igaz­
gatóságnak, Léva;/ Henrik vezérigazgatónak s általában 
a vezetőségnek és tisztviselőkarnak, amit a közgyűlés 
általános helyesléssel fogadott.

Halottkémi jelentés.
Zala-lujerszeij város területén folyó év március havá­

ban meqhaltak :
1. Benesik Jánosné Heftberger Teréz, 79 év. rk. özv.
2. llrabovszky Flóris,,72 év. ág. liitv. nős, ny. törv. biró.
3. Unger Emil, 39 év. rk. nős pincér.
4. Stern F. né Sehvvarcz Róza, 67 év. izr. kántor neje.
5. Szabó Józset, 30 év. rk. nőtlen, kocsis.
6. Belső György, 58 év. rk. nős, szabó.
7. Auerbach Sándor, 18 év. izr. tanuló.
8. Molnár Györgyné Koltay Róza, 80 év. rk. tanító özv.
9. Baraga Sándorné Sárdelli Josefa, 53 év. rk. ács özv.

10. Bukováez Ferenc, 8 hó, rk. déligyiimölcs-árus tia.
11. Mészáros Mihály 8 nap, rk. földműves fia.
12. Lovonyák Károlyné Kosa Teréz, 45. év. rk. töldm.
13. Forgács Antal, 6 hetes rk. oláh cigány.
14. Ebedli Gábor, 77 év. rk. nős csizmadia.
15. Fűzi Borbála, 0 hó, rk. földműves gyermeke.
16. Pozvai Róza, 2 nap, rk. földműves gyermeke,
17. Rózsás Zsuzsa Kelemen Péterné, 82 év. rk. birtokos özv.
18. Schmidt Ödön, 6 év. rk. tanár fia.
19. Fischer Roza, 1 év 1 hó, rk. dijnok gyermeke.

Zala-Egerszeg, 1896. március hó 31 én.
l)r. Gráner Adolf

v. orvos.

FoulártVaelymet 60 krtól 3 forint 35
krig méterenkint —- japáni, ehinai, stb a legújabb min 
tázattal és sziliekben, u. m. fekete, fehér és színes 
Henneberg selymet 35 krtól 14 irt 65 kr. méterenkint 
sima, csikós, kockázott, mintázott, damasztot stb. 
(mint egy 240 különböző minőségben és 2000 szin-és 
mintázattal) stb. a megrendelt áru postabér és vám 
mentesen a házhoz szállítva és mintákat postafordul 
tával : küld Heiineberg G. (es. kir. udv. szállító) 
selyemgyára Zürichben. Svájezba címzett levelekre 
10 kros és levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. 
Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéz 
tétnek.

Nyilt-tér.

Köszönetnyilvánítás.
Fogadják mindazok, akik Lázár Laurának, 

felejthetetlen sógornőnk, illetve nővérünknek gyá­
szos elhunyta alkalmából részvétüket nyilvánítani, 
őt a sirkertbe kikisérni szívesek valónak, valamint 
főleg azon urak, akik tetemét a sirkertbe vitték, 
forró köszönetünk nyilvánítását.

Zala Égerszög, 1896. április hó 10.
Grünwald Mór és neje.

I
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Gyökeres szőiövesszö eladás.
7.000 darab gyökeres szőlővessző, 

vegyes fajú, — 100 darab egy forint­
jával helyben — eladó.

Bessenyő, 1896. április 10. 
n. p. Zala-Egerszeg.

SKUBL1CS ISTVÁN
földbirtokos.

X X 
X X X 
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* Zala-Egerszeg t. közönségéhez!
íj Van szerencsém a t. közönség b. tudómé 

*> sára hozni, hogy fehérkép utcában, Fischer 
Pál ur házában, vendéglőszerii ozsonna üzletet 
nyitottam.

>> Megjegyezve, hogy a már beszerzett ki--
tűnő ozsonna étkeimet a t. közönség igényeihez 
képest fokozatosan gyarapítani fogom, —

T> ajánlom kiváló fajboraimat és sörmérésemet 
^ literenként kimérve, üzletemben, valamint 
^ distingvált közönség részére csinos mellékhelyi 

ségemben poharankint is szolgálok.
Melegebb napok beálltával, az italok 

állandóan jégen tartatnak, ujitásul 1 zárt 
patent üveg jó sört hűtve, 8 krért adok.

. közönségl
Tudom, hogy vállalkozásom sikere, sajátos 

helyi viszonyaink folytán, sok önbizalmat, 
még több tisztesség és becsületérzést igényel ; 
különösen, ha ezen erkölcsi alapfeltételek, a 
világosság elé vannak állítva, amennyiben 
azokkal egyátalán a t. közönség elé járulni 
bátor voltam.

Bizom s ha idő múltán is, áthidalva a 
kezdet nehézségeit, szerencsém lehet, szives 
jóindulatú támogatást élvezhetni, a magam 
részéről működésemben a közérdek és közc­

élul téveszteni soha nemgészséget 
fogom !

szem

Szerény szavaim szives figyelembe vételét €*
kérem #!

Z.-Egerszeg, 1896. április 4.
kiváló tisztelettel 9

Hoffmann F. íj

2155 tkvi. 96. az.

Hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság, közhírré teszi, hogy Vakolil község telekkönyve 
birtokszabályozás következtében az 1869. évi 2579. sz. 
szabályrendelethez képest átalakíttatik s ezzel egyidejű­
leg mindazon ingatlanokra nézve, melyekre az 1886. 
XXIX. t. c., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t. 
cikkek a tényleges birtokosok tulajdonjogának bejegy­
zését rendelik : az 1894. XXIX. t. cikkben szabályozott 
eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbitésével kap 
csolatosan foganatosíttatik.

E célból az alakulási előmunkálat hitelesítése és 
helyszíni eljárás Vakola községben 1896. évi május hó 
15 én fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1.) az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgya 

láson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek 
meg és az uj telekkönyvi tervezet ellen netalán! észre-; 
vételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi 
telekkönyvek végleges átalakítása után a téves átveze­

tésből eredhető kifogásaikat jóhiszemű harmadik szemé­
lyek irányában többé nem érvényesíthetik ;

2. ) mindazok, akik a telekjegyzőkönyvben elofor 
dúló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kivan­
nak tenni, hogy a telekönyvi hatóság kiküldöttje előtt 
a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt 
jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat 
mutassák fel ;

3. ) mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdon­
jogot tartanak, de telekkönyvi bekeblezésre alkalmas 
okirataik nincsenek ; hogy az aláírásra az 1886. XXIX. 
t. c. 15—18. és az 1889. XXXVIII. t. c. 5., 6., 7. és 
9. £§-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni ipar 
kódjának és azokkal igényeiket a kiküldött előtt iga 
zolják, vagy oda hassanak, hogy az átruházás létrejöttét 
a kiküldött előtt élőszóval ismerje el és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben 
jogaikat ezen az utón nem érvényesíthetik és a bélyeg 
és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek ; — és

4. ) azok, kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb 
jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy szintén az ily 
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai: hogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve hogy tör 
lesi engedély nyilvánítása végett a kiküldött előtt jelen 
jenek meg ; mert ellen esetben a bélyegmentesség kedvez­
ményétől elesnek.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. Xala- 
Egerszegen 1896. április hó 3-án.

RuticH, kir. törvszéki biró.

♦
♦
♦
♦

Vidéken lakó tisztességes egyének, 
kik a gazdasági gépszakmában jártas­
sággal bivnak és hason minőségben már 
működtek, magas jutaléktételek és elő­
nyös feltételek mellett nyernek állandó 
alkalmazást, Reissenzahn Ant. 
gazdasági gépgyár, vas- és fémöntődé­
ben Budapest Eötvös u. 38. sz.

♦
♦
♦
♦
♦
¥

9731/tk. 9o.
Árverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. türvszék, mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Berke Pál söjtöri lakós 
végrehajtatónak Bakonyi Ferenc és neje Sipos Teréz 
söjtöri lakós végrehajtást szenvedők elleni 1000 frt tőke 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
a zala egerszegi kir. törvényszék területén lévő, a söjtöri 
336. sz. tjkvben f 1404. sz. a. Bakonyi Ferenc és neje 
Sipos Teréz tulajdonául fölvett ingatlanra 116 írtban, a 
söjtöri 353. sz. tjkvben 1444. sz. a. ugyanazok tulajdo 
nául fölvett ingatlanra 268 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban az alábbi teltételek mellett elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi ápril 
hó 23 ik napján <1. o. 10 órakor Söjtörön a megtai 
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° „-át vagyis: 11 forint 60 krajcárt, 2l> 
forint 80 krajcárt készpénzben, vagy az 1881. L\.
t. ez. 42. § -ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy - 
ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték 
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1SS1. 
LX. t. ez, 170. §a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű eli.s 
mervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Kelt X.-Égerszög, 1895. évi január hó 21 én.

lílltich, kir. trvszéki biró.
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MILLENIUM!

X
a nagymélt. miniaterium áltol helyesnek 
elismert eimerrel ellátva, varrás nélkül :
Tartós, színét még eső­
ben sem hagyó, tiszta 
gyapjú kel inéból, magyar 
országos címerrel ellát­
va, két szép nemzeti 

bojttal rúd nélkül : 
Ezeknél jobb minőségű
zászlók nem léteznek. 

200 cm
300 „
400 „
500 _

>*n a> 
co 
F-.03

1 800
1000 „ „

Könnyű sziliét még eső­
ben sem hagyó, gyapjú- 
kelméből akár országos, 
akár egyesített állami 
eimerrel ellátva, 2 szép 
nemzeti bojttal rúd nél­

kül :
darabja

94l' 111 sz. 11 50 200 'll h. 90 Ml sz. 3 50
105 77 77 16 — 300 77 „90 77 77 4-50
145 25-70 300 V „100 77 77 5-50
145 77 28-75 400 77 „144 77 77 10-—
170 7? 77 38— 500 77 „144 77 77 12.75
170 ?7 45— 600 77 „144 77 77 15-
170 77 52-25 800 77 „144 77 77 19-
170 n V 59 50 1200n „144 77 77 26-—

szlók n1 felvarrhíitó kész magy ar or szágos

X
címerek könnyű gyapjasomén darabonként 1 

írtba kerülnek.
Viszonteladóknak, valamint nagyobb mennyi­

ség vásárlásánál tetemes árengedmény.
Tausky J. fiai Pozsonyban.
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Első magyar általános biztosító társaság Budapesten.
átadások.

I- Tülz-, szállitmán^r- és j églD±z"tos±"fcás± ü_zle"t-
íixjrolcad-ilc é-vr± zárszámla 1895. fi amiár 1-től december 31-ig.Har BEYETELEK.

I. Tűzbiztosítás.
Kifizetett károk a viszontbiztosított rész levonása után 
Függőben maradt károk tartaléka .....
Szerzési költségek a viszontbiztosított rész utáni bevétel levonásával 
Jövedelmi adó és bélyegilletékek .....
Postabérek ........
Adakozások közhaszna célokra 5.920 frt 75 kr tartaléklevonás után 
\ Tüzbiztositási üzletet terhelő igazgatási költségek 
ilvliujthatlan költségek leírása .....
\ következő evek készpénz—dijtartaléka a viszontbiztosított rész 

levonása után és minden megterhelés nélkül
II. Szállítmánybiztosítás.

kifizetett károk a viszontbiztosított rész levonásával
Függőben maradt károk tartaléka .....
A szállítmány-biztosítási üzletet terhelő szerzési és igazgatási költ­

ségek ........
X küzetkező év dijtartaléka a viszontbiztosított rész levonásával

III. Jégbiztosítás.
Viszontbiztosítások és törlések ....
Kifizetett károk a viszontbiztosított rész levonásával 
Szerzési és igazgatási költségek a viszont biztosi tások utáni bevételek 

levonásával .......
Behajthatlan követelések leírása ....

1895. évi nyeremény

forint kr

2,668.590 07
95.019 —

251.792 09
129.208 36
48.349 56

94 25
5( 15.046 63

5.588 81

2,000,000 —ir

45.6, )3 
23.667

81
75

20.550
20.000

06
_1,

206.612
1,246.030

89
67

202.589
1

94
1.321 38

V

forint kr

109.821 02

827.189 03
7,297.254 3u

I. Tűzbiztosítás.
Az 1894. évről áthozott készpénz díjtartalék a viszontbiztosított rész 

levonásával és minden megterhelés nélkül 
405.633.145 frt 03 krnyi kötött biztosítások után, vala­

mint a folyó évben lejárt díjrészletekből befolyt dijak 5,480.520 *26 
levonva : törlesztett dijak . . 53Í,059*79
viszontbiztosítási dijak 635.021*93
lej. viszbiztositási díjrészletek . . 1.168,547*59 2,333.629*31
Az 1894. évben függőben maradt károk tartaléka

II. Szállítmánybiztosítás
Az 1894. évről áthozott díjtartalék ..... 
35.367.436 frt 27 krnyi kötött biztosítások utánt dijak 223,000*08
levonva, törlesztett dijak . . . 11.191*96
viszontbiztosítási dijak .126.459*18 137.651 14
Az 1894. évben függőben maradt károk tartaléka

III. Jégbiztosítás.
71,825.789 frt 24 krnyi kötött biztosítások utáni dijak

IV. Egyéb bevételek.
Beváltott szelvények után, valamint egyéb befolyt kamatok és ár­

folyamnyereség eladott értékpapírok és idegen pénznemek után 
Társasági házak tiszta jövedelme .
Erzsébetién házak eladásából eredő nyereség

forint ki* forint

1 1
2,000.000

;
!
1

3,145.890 95
115.197 51 5.261.088

20. (HH)

85.348 94
15.686 78 121.035

1
í

1,453.578 30 1.453.578

271.275 74
30.276 08

160.000 461.551
7.297.254

kr

VAGYON Mérlegszámba 189B. december 31-éxx. TEHZEZR

tonnt

zálog leve-
Elhelvezett tőkepénzek takarékpénztárak- és bankoknál 
‘>085.900' — Magyar földhitelintézet 4" o-os korona értékű

lek . . . . . * . . *. * il íl8'75
580.1 HJO*— Magyar királyi italmérési jog kártalanítási 41 -2° ii-os 

kötvények .......
4,80.000 — Pesti m. keresk. bank 41 2°, o-os záloglev. á 100 
.*!20.000*— Magyar földhitelintézet 4" v-os talajjavitási és szabály, 

záloglevelek .......
225.000*— M. jelzáloghitelbank 4° o-os záloglev. . . á
195.000*— Egyesült budapesti fővárosi takarékpénztár 41 *>°o-os 

záloglevelek .....
11.924 drh Magy. francia bizt. rész'-társ. részvények .
1.209 drh Bécsi biztositó-társasági részvények .
16.400*— Pesti Lloyd társ. kötvények 
A fenti értékpapírok után az év végéig esedékes kamatok
Leszámítolt, viszleszámitolt és egyéb váltók
A társaság házai .......
Erzsébetién házak jelzálog kölcsön számla ....
Különféle adósok: ai Pénzkészlet és maradványok a képviselőségeknél 

h) Maradványok idegen biztositó intézeteknél 
Jégbiztositási osztály folyó számlán ....
Központi pénzkészlet .......
A következő években lejáró dijváltók és dijkötelezvényck összege .

1,741.907 79 Részvényalaptőke, teljesen bezfizetett 2000 egész

2,059.826 frt 25 kr.
2,000.000 frt — kr.

á 100 — 580.000
480.000

;l 97*— = 310.400
99*50*— 223.875

a 1(H)*— 195.0(H)
á 100*— 1.192.4(H)
á 240*— 290.160
ä 100 — 16.4(H)

. 25.765 15

13,922.748 frt 76 ki­

rósz vény á 1000 frt 
Részvényalaptőke, teljesen befizetett 2(HH) fél 

részvény á 500 frt .... 1,000.000
Társasági tartaléktőke ....
Különtartalék* ......
Tüzbiztositási díjtartalék készpénzben a viszont­

biztosított rész levonásával és minden meg­
terhelés nélkül

Szállítmány biztosítási díjtartalék készpénzben 
a viszontbiztosított rész levonásával és min­
den megterhelés nélkül

. 2,000.000 „ —

20.000

5,373.826 40
809.216 34
660.000 —

510.000 —

852.394 90
300.088 23
213.968 23
71.208 61

10,532.300 50

Tüzbiztositási függő károk tartaléka 
Szállítmány biztosítási függőkárok tartaléka 
Különféle hitelezők .....
Előbbi évekről eddig fel nem vett osztalékok 
Első magyar általános biztositó társaság Lévay-alap 
Tisztviselők nyugdíjalapja ....
Életbiztosítási osztály folyó számla .
1895. évi nyeremény .....

*) A külön tartalék az 1895. évi nyereményből 600.720 frt 80 krra 
emelkedett.

forint kr

3JHHUHH)
3,000.000 __

500.000

2,020.000
95.019 —
23.667 75

338.312 69
2.908 —

82.871 01
524.838 43
117.494 59
827.189 03

10,532.300 50

lxIAI >AS< >K.
II. Életbiztosítási üzlet.

Harnlinoharmadik évi x;\rszrimin 1805. jnntiéír 1-tol december 31-igC- 1 ÍEVETELRK

Törlesztési kötvények dija — — — —
Visszaváltott kötvényekért — — — —
Halálesetek után kifizetett kárösszeg — —
Lejárt kiházasitási tőkékért — —
Kiházasitási biztosításoknál haláleset következtében díjvisszatérítés 
Függőben levő károk tartaléka — — — —
Évjáradékokért — — —
Viszontbiztosítási dijak — — — —• —
Bélyegekért — — — — -— —
Irodai bér. postadijak, nyomtatványok, úti- és egyéb költségek 
Tiszti fizetések — — — — — —
Jövedelmi adóért —■ — — — — —
Orvosi dijakért — — — — — —
Szerzési és dij behajtási költségek — —
Kisorsolt biztosítások tartaléka — — —
Behajthatatlan tartozások leírása — — —- —
Díjtartalék ez év végén — — — — —

1895. évi nyeremény — — — — —

forint Érj forint kr
244.584 43
287.498 111

1,108.930 03,
i 896.187 69l

61.758 81|
i 400.588 50

96.049 03
99.882 37
82.894 50

190.409 25

5.319
»).)
30

37.395 88!
375.049 10;

17.000 _
14.032 46 4,000.132 13

27,779.598 49
180.018 97

1 31,959.749 59

A múlt évből áthozott díjtartalék — — —

Befolyt dijak: ez évben kiállított kötvények után —

az előbbi években kiállított kötvények után — 

a biztosított tőke emelésére fordított nyeremé­

nyek — — — — —

Múlt évi függőben volt károk tartaléka — — —

Illetékek — — — — —

Kamatjövedelem — — — —

forint kr

1 494.758 01

3,974.734 60,

18.022 68

VA< ,Y( >N. Mérlegszámln 1805. december 31-én.

Értékpapírok — — — — — — — 24,820.705 frt 46 kr. ugyanis
92.700 Kor. n. é. magyar kir. 4"o-os korona járadék 98 frt 25 krjával — — — —
33.700 forintnyi magyar kir. 4° o-os aranyjáradék 121 frt 25 krjával — — — —
6.699.5(H) frtnyi magyar földhitelintézeti 4° o-os záloglevelek 981 t írtjával — — —
6,282.1hh) frtnyi magyar földhitelintézeti 4" o-os talajjavitási és szabályozási záloglevelek 97 Írtjával —
1.418.1 HH) Kor. n. é. magyar földhitelintézeti 4°/o-os korona záloglevelek 98 frt 75 krjával — —
251.1 HH) frtnyi pesti magyar kereskedelmi bank 41'2" o-os záloglev. 100 írtjával — — —
68.1 HH) frt 11 \ i pesti magyar kereskedelmi bank 4 és fél'0 o-os községi kölcsönkötvényei l(Kl írtjával —
101 .(HH) frtnyi kisbirtokosok orsz. fölilhitelint. 4 és fél %-os zálogl. 100 írtjával — — —
5.1HH) frtnyi kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5°/o-os zálogl. 100 írtjával — — —
97.1 HH) frtnyi kisbirtokosok orsz. földhitelint. 5 és fél százalékos zálogl. 100 írtjával — —
144.IHH) frtnyi magy. orsz. közp. takarékpénztár 4 és fél %-os zálogl. 100 írtjával —
I(h).ihh) frtnyi egyesült budapesti fővárosi takárékpénztár 4 és fél %-os záloglevelei 100 írtjával — 
30.000 frtnyi magy. jelzálog-hitelbank 4W1 o-os nyereménykölesön kötvényei 126 írtjával — —
64.0(H) frtnyi magyar jelzálog-hitelbank 4 és fél %-os záloglevelei 99 és fél írtjával — —
2.495.000 frtnyi Budapest fővárosi 4 és fél %-os kölesönkötvények 100 írtjával — —
1.699.5(1') frtnyi magyar kir. államvasuti ezüstkölesön 4 és fél százalékos kötvények 100 írtjával — 
9H.6I M1 trtnvi mag var kir. keleti vasúti államkölcsön 5%-os aranykötvényei 121 írtjával — —
199.9(H) frtnvi magyar kir. 4o o-os földtehermentesitési kötvények 96 írtjával — — —
U19.600 frtnyi magyar kir. italmérési jog kártalanítási 4 és fél %-os kötvények 1(H) írtjával 
beszterczebánya-brezövai és piski-vajdahunyadi vasúti els. kötvény — — —
34.5(H) frtnyi egyesitett államadóság 42 io° o-os papirjáradék (május—november lejár,) 99 frt 60 krjával 
498.379 Ifire 65 e. olasz 5" o-os járadék és kamatai — — — —
4895-ben esedékes kamatok és elszámolt penzküldcmenyek — — — —
•Jelzálog kölcsönök — — — — — —
kötvény kölcsönök — — — — — —
'iszontbizt. kötvény kölcsönök — — —
' központ tartozása folyó számlán —_ . — —
'*zer- és főügynökségek és mások tartozásai

Budapest, 1895. december hó 31 ón.
Ágoston József, aligazgató, mint az életbiztosítási osztály főnöke.

] forint kr

45,538 87
40.861 25

6.582,258 75
: 6.094.122 —

700.137 50
251,000 —

1 68,000 —

101,000 —

5,000 —

97,000 —

144,(HH) —

100,000 —

37.8(H) —

63,680 —

2.495,000 —

1.699,500 ___

119,306 —

191.904 —

4.719.6(H) —

1.033,071 41
34.362 —

197,563 68
271.521 51
456,660 53

2.881.349 —

9,637 89
117.494 59
663.( >58 90

29.220,427 88

Díjtartalék .... 28.391,646 frt 05 kr 

levonva a viszontbiztosítási díjtartalékot 612,047 frt 56 kr 

Biztossági alap ....

Kiházasitási tőkék nyereménye 

Függőben levő károk tartaléka 

Dij leszállításokra vonatkozó nyeremények tartaléka 

Előre fizetett dijak 1896—1897. évekre ,

Fel nem vett nyeremények 1894. évről 

Kisorsolt biztosítások tartaléka 

Viszontbiztosító intézetek és mások követelései 

1895. évi nyeremény ....

forint kr
25,910.035 66

4.487.515 29

297.759 33

92.650 73

: 1.171.788 78
31.959.749 59

TEHER.

forint kr

27.779.796 49

212,259 48

519,824 48

400,588 50

447 44
1

1,471 08

97 45

17,000 —

109,121 99

180,018 97

29.220,427 88
ll

1

Szende Károly, a központi könyvezés főnöke, 
AZ IGAZGATÓSÁG: Báró Harkányi Frigyes, Jeney Lajos, Lévay Henrik, Ormody Vilmos, báró Schosberger Zsigmond, gróf Zichy Nándor.

A fenti zárszámlákat és mérlegeket megvizsgálván, azokat a törvényben s az alapszabályokban meghatározott elvek szerint készülteknek és azok egyes tételeit a segédkönyvekkel teljesen 
Megegyezőknek találtuk. — Budapest, 1896. március hó 19-én. Kaczvinszky János, életbiztosítási könyvvívő.

A FELÜGYELŐBIZOTTSÁG : Gróf Batthány Géza, Giczey Samu, Jekelfalussy Lajos, László Zsigmond, Szitányi Izidor.
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5 » Eladó: ^ ?
6 Alulírottnál A n d rá s h i d án (utolsó $
^ posta Zala- Égerszög) eladó : ;
§ egy egész jó karban levő födeles és |
I egy nyitott kocsi, <

egy szintén igen jó szecskavágóy 
$ répavágó és egy jó kis hajtó- 
^ rosta.
^ Hertelendy Imre.

z^bxbxbxbxbixbxbxbxbtő

x■x
Gőzmalom bérbeadás.

Petri-Keresztáron egy jó karban levő, 
teljesen felszerelt, jó hírnévnek örvendő

gőzmalom
évi 800 forintért bérbe adatik.

Bővebb fel világosit ássál szolgál a 
tulajdonos Sényi Ferenc Bpest, Üllői-ut 
b-ik szám. hm
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É Szólóvessző eladás. 5?
Alulírottnak a zalaegerszegi hegyen && 

^ levő szőlőbirtokán több ezer darab 2 
jg éves fehér rátok, cseke, fehér mézes,
£5 budai kadarka, opportó és burgundi stS 
-r* gyökeres szőlővessző eladó. 100 darab rn,ki-* r> J ML*
^ ara 2 forint. ^
y Nagy Károly
^ szíjgyártó,

Zala-Eger szegen.

B^^H B b6v B&ívXw*wwv\'^vVlX*A'VVv^XvVv"I'XXí
*
ti

titi 150 darab
jól tartott
ee- kos-bárány -as

ti novemberi elléa, eladó. Darabja három

Sí
ti 
ti 
ti

ÄB ^HB í'ggB ^B|B — yp' HByB w^FS

forint.
Misefa, u. p. Nagy-Kapornak.

Fábiánics Károly
földbirtokos.

R le lit er- fele H orgo/iy-Paln-Expeller
Liniment. Capsici comp.

F./.on hírneves lmziszer ellentállt az idő inegprúbálásá nak. 
m"U 111 ,r bibb mint i'd ,-v óta megbizhatd, fájdalomesillapitó 
b(‘dörzsölésként alkalmaztatik köszvenynel. csiiznál, tagszag- 
g áfásnál es meghűléseknél <>s az orvosuk által Is •dörzsölésekre 
is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain- 
Fvpellcr gyakorta Horgony-Liniment uln< vezés alatt nem 
titkos szer, ham m igazi népszerű háziszer, melynek egv 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr.. 70 kr. és 1 irt. 
üvegenkonti árban majdnem minden gyógyszertárban készlet- 
l>f !i van ; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. 
Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, 
mert több kisebbortókii utánzat van forgalomban.
Ki nem akar megkarosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony" védjegy nélkül mint nem valódit 
utasítsa vissza.

Richter F Ad. es tarsa, csasz.es kir. udrari szállítók,
Rudolstadt (Thuringia).

SARGr-nak általánosan elismert feliil-
múlhatlan fogtiszti tőszere

k
I

r. ,>

t«bb MILLI0SZ0R
kipróbálva és orvosilag legjobb szer gyanánt 

ajánlható.

Egészséges és szép fogak fenntartója.
Mindenütt kapható.

1

I
1346. tkv. 96. sz.

Árverési hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Berke Pál söjtöri lakos 
végrehajtatnak Bakonyi Ferenc és neje Sipos Teréz 
söjtöri lakos végrehajtást szenvedők elleni 1000 írt tó'ke- 
kövctelés és ennek 1896. évi április hó 1-től járó 6% 
kamatai, 38 írt 70 kr. költségek kielégítése végett a 
zala-egerszegi kir. törvszék területén levő, a söpöri 33. 
számit tjkvben 1. 4—8. sor 571., 599., 853., 916. 38/a. 
szám alatt Bakonyi Ferenc és neje Sipos Teréz tulaj­
donául felvett, együttesen árverés alá bocsájtandó ingat­
lanokra 820 Írtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
a C. 5621/892. szám alatt bejegyzett úti szolgalom ério 
tétlen hagyásával az árverést elrendelte és hogy a fen- 
uebb megjelölt ingatlanok az IS96. éri április hó 23 ik 
napján <1. e. 10 órakor Söjtürün a község házánál meg 
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
áránák 10 %-át vagyis ; 82 irtot készpénzben, vagy az 
1881. LX. t. c. 42. § ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. c. 170. § a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék tkkvi hatósága.
Zala-Egerszeg, 1896. évi február hó 24 én.

Ruticll, kir. törvszék i hi ró.
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„Eddig még el nem ért siker“ g
* * U R

vt
padló máz. g

Azonnal száradó, tükör-fény ü szobát g

Xcsak is „Linoleum“ által nyerhetünk. 
Kapható egyedül

Derencsény Pálnál X
Zala-Egerszegen.
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Álapíttatott 1847-ben.

36* Egészségüket *3*3
és a jól érzést százezerén köszönik a 48 óta létező

Hoff János-féle malátakivonat-egészségi-gyártmányoknak.
HOFF JÁNOS-FÉLE

> Maláta-ki vonat-egészségi sör.
A legbathatósabb és egyúttal a legkellemesebb erősítő 

szer, amelyet úgy magain, mint mások megpróbáltunk, az Ön 
kitűnő maláta kivonat-egészségi söre. Felkérem, szíveskedjék 
azonnal ismét 50 üveggel küldeni.

Dr. Wintersohle gyakorló orvos Posenbeu.
—L Maláta egészségi-csokoládé. *—
Küldjön ismét 5 fontot az ön maláta-csokoládéjából, a 

mely az én beteg leánykámnak kitűnő szolgálatot tett. Foly- B 
tatúlagos használata mellett reméllem, hogy a gyermek erejét g 
visszanyeri. Leánykámnak később az ön maiáta-kivonat-sörét
*'*' 'nI,‘a Predigerné Dansingben. Szászország.

—F Concentrált maláta kivonat. ■*—«4—
Maláta-kivonatát már 20 éve használom a legjobb siker­

rel. Most is jót tett az köhögésem, étvágytalanságom és 
nagy fokú gyengeségem ellen.

Feliinger 11. földbirtokos Metzdorf ban.
—F Maláta mell-bonbon, -<—•«=*—

Az Un mell-maláta-bonbonja kitűnő hatású köhögés és 
rekettség ellen. ,, ,, .

I'r. Berger gymnasiumi tanár Ziiriehben.

Hoff János cs. és kir. udvari szállító 
Jiécs, 1. Biíiunerstrasse 8.

Kapható : Derencsény Pál és Weisz Jónás unolca- 
öcscse fűszerkereskedéseiben, továbbá a gyógyszer • 
tárakban és a nagyobb fűszer- és csemege üzletekben.

Alapíthatott 1847- bTn.“

Schweiczi női fehérneniiiek gyári raktára.

GCL3

ceá
E=-=
G

<3J= Gs
03
G

-03G
03

1

Hosszú fáradozás után sikerült egy elsőrangú 
schweiczi női fehérnemű gyárral összeköttetésbe 
lépnünk, melynek gyártmányából gyönyörű vá­
lasztékú áruraktárt rendeztünk be.

Azonfelül egy 1319 darabból álló mintagyüj- 
temény (teljes kelengyefelszerelés) áll a nagyér­
demű közönség rendelkezésére, melynek megte­
kintésére ezúttal van szerencsénk az ez iránt 
érdeklődő mélyen tisztelt közönséget tisztelettel 
meghívni.

Fürst és Schlesinger
Győr, Kazinczy-utcza 3. sz-

Külön osztály fekete kelmékben.
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Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


